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APERGU SUR LA THEORIE WARXISTE
DE LA VALEUR .
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Marchandise / Valeur d'Usage / Valeur d'échange /
Théorie stalinienne du travail composé .

Dans la majorité des cas, les hommes consacrent le tiers de 1a journée au

" travail. Tout ce temps passé & travailler sert, en général, & produire des
marchandises : Les marchandises sont le résultat d'un travail humain.

Aussitét produites, ces marchandises sont échangées sur le marché (elle
sont vendue). On leur attribue alors une valeur.

I1 est donc: important de se pencher sur les notiens de travail, de marcharn-
dise, de wvaleur.

Qu'est-ce qu'une marchandise ? I.la marchandise est d'abord un produit, eile
est le produit d'un travail humain. En second lieu, elle est produite no-
pour la consoumatien immédiate, mais pour la vente, pour 1'échange sur le
marché. _

2. L'houme qui produit un objet pour sa propre consoummation ne confectiorro
que le produit, non la marchandise. Peur que le produit devienne marchandise,
il doit satisfaire un besoin des autres membres de la société.

Ainsi la marchandise a une valeur d'usage et une valeur d'échange

3. Tout les produits du travail humain ne sont pas des marchandises. Le pro~
duit ne devient marchandise qu'ad la suite d'un échange sur le marché (Achat-
Vente) - Exemple : la soupe ‘que fabrique la ménagére n'est pas une marchandise,
car elle est fabriguée pour la consoumation immédiate du ménage, et non pour
€tre vendue ; elle a une valeur d'usage, mais n'a pas de valeur d'échange. De
méme - 1'air qué nous respirons n'a pas de valeur d'échange, mais sa valeur.d'u-
sage est incalculablée puisque cet air est indispensable & la wvie.

Valeur d'usage d'une marchandise. I. Tout produit du travail humain, qui doit

avoir une utilité, possede une valeur d'usage. :

2. 81 l'on excepte la production des oigifs et des fous, tout produit du tra-

vail humain répond & un besoin social. Il en découle que, pour qu'une marchai-
dise puisse &tre vendue, i1 faut qu'elle ait une utilité pratique, une valeur

d'usage.

Une marchandise ne peut avoir de valeur d*échange si elle n'a pas
de valeur d'usage. C'est donc la valeur d'usage qui vient en premier
lieu. ' \

3. méme dans les pays capitalistes avancés, on trouve des produits qui n'ont
qu'une valeur d'usage ; ils sont auto-consommés. C'est : '
I.Tout ce qui est produit pour 1'auto-consoumation par le travailleur
(jardinage, etc ...)
2.Tout ce qui est produit & 1l'intérieur du ménage.
(faire la soupe, réparer les véteuments, etc ..)




